



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Pastorační aktivity biskupa Šimona Bárty

Autor práce: Iva Brašničková

Název předkládané práce „Pastorační aktivity biskupa Šimona Bárty“ sice zcela neodpovídá obsahu, ale na druhou stranu tato práce vůbec není špatná. Autorka se v ní totiž věnuje životu a dílu osmému českobudějovického biskupa – přičemž pastoračních aktivit se dotýká také, ale přece jen se jedná spíše biografii, než o práci zaměřenou přímo a jen na biskupovy pastorační aktivity, kterým je výslovně věnována pouze jedna podkapitola. Chápu záměr autorky: Chtěla se vzhledem ke svému oboru věnovat „pastoračnímu“ tématu, avšak záhy narazila na to, že neexistuje řádný Bártův životopis, na kterém by šlo tuto práci postavit, a proto jej musela nejprve vytvořit – a vzhledem k rozsahu bakalářské práce již u toho zůstalo. Tj. máme zde práci o životě a díle Šimona Bárty psaném se zvláštním zřetelem k jeho pastoračním aktivitám v průběhu jeho života.

Velkou radost mi i jako oponentovi udělala skutečnost, že k práci přistoupila velmi poctivě: shromáždila značné množství informací z odborné literatury, časopisů, dobového tisku i nevydaných pramenů. S nimi pak dokázala na slušné úrovni pracovat. Je si však vědoma – jak zmiňuje i v úvodu – že se jedná pouze o dílo částečné, skoro bych si dovolil říci i „úvodní“, protože by bylo potřeba prozkoumat množství materiálů uložených archivech zejména mimo jižní Čechy.

Obsahové výhrady nemám. Co se týká stylu psaní, tak je autorka někdy až příliš závislá na stylu pramenných předloh. Z formálního hlediska by si pečlivější rozdělení zasloužila oblast seznamu „Periodik“, který by měl být rozdělen na „Dobový tisk“ a „Odborné články“ – přičemž první patří do oblasti „Pramenů“ a druhé do „Literatury“. Také „Archivní prameny“ by si zasloužily úpravu – údaje zde obsažené nejsou úplné.

Celkově je možné říci, že se jedná o dobrou práci, kterou rád doporučuji k obhajobě před odbornou komisí. Navržené hodnocení: výborně.

V Českých Budějovicích 12.5.2014


doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.